

## 青岛高测科技股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 电话会议
时间	2024年11月28日下午15:00-17:00
参会方式	中国证券报中证网（ <a href="https://www.cs.com.cn">https://www.cs.com.cn</a> ）
上市公司接待人员姓名	董事长张顼先生、总经理张秀涛先生、董事会秘书王目亚先生、财务负责人崔久华先生

### 投资者关系活动主要内容

公司于2024年11月28日下午15:00-17:00通过网络互动方式，参加了2024年青岛辖区上市公司投资者网上集体接待日活动暨2024年第三季度业绩说明会，就投资者关注的问题在信息披露允许的范围内进行了回答。具体交流情况如下：

#### 1、金刚线竞争格局展望及盈利修复预期？

答复：尊敬的投资者，您好！鉴于目前金刚线产品价格，各金刚线厂家普遍盈利承压，没有成本及

细线化技术优势的企业开工率不断走低，市场份额逐步萎缩，竞争格局基本趋于明朗。叠加钨丝技术路线的确定性，我们认为研发积累较弱、在钨丝技术路线切换上无法突破的企业，在本轮竞争中可能会面临较高的风险。

关于金刚线未来的盈利修复，一方面来自于金刚线产品差异化带来的价格提升，比如细线化带来产

品溢价等；另一方面来自于企业内部的持续降本。考虑到钨丝母线端生产技术的不断突破及行业产能规模效应，我们认为未来钨丝母线端仍存在降本空间，将会带动钨丝金刚线成本下降进一步修复盈利能力。公司今年年初突破钨丝母线冷拉工艺后，钨丝金刚线细线化持续领先，钨丝出货占比快速提升。目前时点公司钨丝出货占比已接近50%，同时冷拉工艺的钨丝母线产能开始逐步批量释放，钨丝金刚线的毛利率开始逐步修复。感谢您的关注！

#### 2、证监会近日正式发布上市公司市值管理新规，公司在这方面有哪些打算？

答复：尊敬的投资者，您好！根据证监会相关规则，主要指数成份股公司应当制定上市公司市值管理制度。公司属于上证科创板100指数成份股公司，公司将根据证监会的规定尽快制定市值管理制度

并披露，具体请关注公司之后披露的相关公告。感谢您的关注！

3、我们公司在半导体方面的布局有那些，技术怎么样，处在什么技术位置，谢谢

答复：尊敬的投资者您好！公司聚焦高硬脆材料切割领域研发，充分发挥“切割设备+切割耗材+

割工艺”融合发展及技术闭环优势，持续推进金刚线切割技术在光伏硅材料、半导体硅材料、蓝宝石材料、磁性材料及碳化硅材料等更多高硬脆材料加工领域的产业化应用。在半导体硅材料领域，公司推出的半导体截断机以及6寸及8寸半导体金刚线切片机已形成批量订单，可实现半导体硅片6寸及8寸切割。公司8寸半导体金刚线切片机已销往海外，同时，公司已推出12寸半导体金刚线切片机样机。在碳化硅材料领域，公司推出的6寸及8寸碳化硅金刚线切片机已形成批量订单并实现大批量交付，可实现碳化硅衬底片6寸及8寸切割。感谢您的关注。

4、公司目前代工业务的现况是怎样的？对接下来代工开工的盈利修复有什么措施，以及对于公司

的发展前景是怎么认为的

答复：尊敬的投资者，您好！目前公司硅片切割加工服务已落地产能规模超60GW。目前光伏行业硅片环节开工率整体承压，第三季度公司硅片切割加工服务业务开工率约55%，实现硅片及切割加工服务出货约8.5GW。公司持续优化客户结构，在原有客户基础上持续拓展新客户。基于公司专业化切割成本优势及与客户深度让利的战略，客户粘性相对较高，新客户与公司合作意愿积极性不断提升。从目前客户结构来看，公司客户逐步趋于多样性。从盈利修复上来看，随着未来硅片价格逐步企稳、行业开工率上升以及公司切片成本持续优化，硅片切割加工服务业务盈利能力将会逐步修复。光伏行业目前仍处于深度调整过程中，公司始终坚持通过技术创新持续降本增效并不断提高产品竞争力，逐步修复盈利能力。感谢您的关注！

5、光伏硅片的切割需求是否减弱？预计明年市场总体需求量是增长还是降低？

答复：尊敬的投资者，您好！根据国家能源局发布的数据，2024年1-10月，我国光伏新增装机181.3GW，同比增长27.17%。10月光伏新增20.42GW，同比增长49.92%。根据中国光伏行业协会2024年初预测，2025年全球光伏新增装机在420-462GW，我国光伏新增装机在205-237GW。光伏行业整体需求仍呈增长态势，但目前光伏行业产能供需失衡矛盾较为突出，光伏行业硅片环节开工率整体承压，公司始终坚持通过技术创新持续降本增效并不断提高产品竞争力。感谢您的关注！

6、您好张总，基于光伏的现状，对公司未来如何做好提质增效，有那几个方面的展望，谢谢

答复：尊敬的投资者您好！目前光伏行业仍处于深度调整阶段，行业盈利能力整体承压，但从长期

来看，全球光伏新增装机将持续增长，光伏行业发展前景广阔。公司始终秉持以技术创新为客户创造

最大价值理念，持续保持高比例研发投入，聚焦在高硬脆材料切割领域持续开展切割设备、切割耗材及切割工艺方面的研发创新。基于“切割设备+切割耗材+切割工艺”融合发展及技术闭环优势，公司已在光伏硅片切割环节建立了深厚的技术壁垒，专业化切割技术及切割成本领先行业，在硅片环节行业整体开工率承压的情况下，公司硅片切割加工服务业务出货规模仍实现持续增长，并不断实现成本下降；金刚线业务上，公司整体出货规模实现持续增长，同时实现钨丝金刚线细线化领先行业及出货规模快速提升，同时实现钨丝金刚线成本持续优化，钨丝金刚线盈利能力开始逐步修复；在创新业务方面，公司持续拓展新的金刚线切割场景并不断丰富产品矩阵提升产品竞争力。感谢您的关注。

7、目前的钨丝出售和自用比例如何

答复：尊敬的投资者您好！2024年第三季度，公司实现金刚线出货约1,800万千米，其中钨丝金刚线出货占比约48%。目前时点公司钨丝出货占比已接近50%，其中自用金刚线中钨丝金刚线占比超70%。感谢您的关注。

8、在可预见的周期底部，公司的经营策略会有变动？

答复：尊敬的投资者，您好！公司始终秉持以技术创新为客户创造最大价值的理念，公司将始终坚持通过技术创新持续降本增效并不断提高产品竞争力，提高公司产品市占率。光伏行业目前仍处于深度调整过程中，公司将不断通过技术创新实现成本持续优化，提升产品综合竞争力；不断加大海外业务拓展力度，大力推动创新业务发展，实现公司各业务稳健发展。感谢您的关注！

附件清单	无
------	---